

АХАТ АСХАДОВИЧ НАБИУЛЛИН

AKHAT ASKHADOVICH
NABIULLIN



С прискорбием сообщаем, что 15 июня 2022 г. на 69-м году после продолжительной болезни ушел из жизни Ахат Асхадович Набиуллин.

Мы знаем и будем помнить Ахата Асхадовича как директора Центральной научной библиотеки Дальневосточного отделения РАН (ЦНБ ДВО РАН), в которой он работал с 2008 г. В ЦНБ А. А. Набиуллин, ученый-химик, пришел по приглашению Председателя ДВО РАН академика В. И. Сергиенко как руководитель, способный решить новые задачи по информационному обеспечению ученых и специалистов учреждений науки. Он успешно руководил научными проектами, освоил теорию и практику библиометрического анализа, в основе которого лежала идея сравнения научных результатов ученых-дальневосточников с ведущими научными школами страны. Ахат Асхадович был уверен, что таким образом можно не только оценить научные результаты, но и предложить новые направления. Его научные интересы – электронные библиотеки, научные репозитории, наукометрия.

А. А. Набиуллин обеспечивал работу библиотеки в условиях трансформации, связанной с реформированием РАН, и вывел библиотеку на новый уровень, отвечающий запросам времени. Много сил было отдано реализации повышения статуса ЦНБ ДВО РАН до уровня научного учреждения. По его мнению, это являлось основой для дальнейшего развития. Был создан отдел научно-исследовательской работы, в библиотеку пришли на работу ученые, активизировалась издательская деятельность. Его увлекала идея создания необычной гибридной информационно-библиотечной системы, сохраняющей книжные традиции, основанной на новых технологиях и популярной у пользователей. Были сделаны первые шаги по созданию Библиотечного портала ДВО РАН, открытой системы для свободной научной коммуникации.

Мы встречались с А. А. Набиуллиным на научно-практических конференциях; он всегда был

гостеприимным хозяином, когда представители научных библиотек и информационных учреждений посещали любимый им Владивосток, – это незабываемое впечатление.

Ахат Асхадович любил свою работу, но в 2019 г. из-за болезни вынужденно покинул свой пост.

Возможно, не все знают, что он, выпускник Дальневосточного государственного университета по специальности «Физика», кандидат химических наук, являлся ведущим специалистом Тихоокеанского института биоорганической химии им. Г. Б. Елякова, Тихоокеанского океанологического института им. В. И. Ильичева ДВО РАН, преподавателем Морского государственного университета им. адм. Г. И. Невельского и Владивостокского государственного университета экономики и сервиса – это тоже было частью его жизни.

Мы потеряли не только хорошего профессионала, руководителя, но и настоящего друга.

Светлая ему память.

Представители научных библиотек и учреждений науки Российской академии наук, секции специальных научных, научно-технических и технических библиотек Российской библиотечной ассоциации

См. также <https://www.cnb.dvo.ru/2022/06/17/novosti/s-priskorbiem-soobshhaem-cto-15-iyunya-2022-g-na-69-m-godu-zhizni-posle-tyazhyolj-prodolzhitelnoj-bolezni-skonchalsya-eks-direktor-cznb-dvo-ran-k-h-n-nabiullin-ahat-ashadovich/>